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Az első stációnál
Még nem eldöntő diadal, de már 

a letargikus, tétlen debreceni pszi 
bének egészséges ébredése az az 
eredmény, amelyet ma az izgalmas 
választás’ papok elmúltává! elköny­
velhetünk. Értékes eredmény, mert 
a közelmúltak kiábrándító tanulságai 
már már köztudottá tették azt a 
tényt, hogy Magyarország legma- 
gyarabb civitása, jólétben élő, ősi, 
televény talajból táplálkoz/> kultú­
rájú magyar polgársága szabad zsák­
mánya minden fürge és szemérmet 
lenki tülekedő törekvésnek és irány­
zatnak, amelyet ezer kiküszöbölhe- 
tetlen ellentét választ el a magyar 
gondolkodástól, temperamentumtól,
tradícióktól.

A a októbrizmus mai súlyos vere­
sége felszabadulás e lidércmomás- 
ként lankasztó tudat alól, mert Drb 
récén hazafias, öntudatos polgárság», 
ha két táboiba oszoltan is, de egy 
nagy céltól: se idegen, országvesztő, 
romboló szellem elleu küzthlera 
gondolatától vezettetve lerázta ma- f 
gáról a szuggerálható, félrevezet- j 
hető félöntudat — óiomsulyát s a 
magyar feltámadás könnyű gjőze 
lemre számitó ellenségeinek sorai­
ban pánikká száppasztotta a vélt 
diadal mámorát.

Két csatarendben harcoltunk : igaz, 
billen'étek, elvi eltérések, a harci­
eszközök, stratégia kérdésében sok 
közöltünk a különbség. De a mi­
általunk tiszta hittel és fanatikus 
meggyőződéssel vallott elvek kép­
viselőjének, Haendel Vilmosnak s a 
liberális ideológiában felnőtt ifjú 
Magoss Györgynek táborában — 
hinni akarjuk — mégis egy a lelki 
uniformis: a magyarságunk.
És ez a felismerés — mint a vá­
lasztás napjai megmutattak — egy­
szerre kisimítja az egymásra le­
sújtani lendülő ökölt, elfojtja a düh 
kiröppenni kész konok szavát, amint 
feltűnik mi minden magyarok közös 
ádiz ellensége: az egész hazánkat 
nyomorba, vérbe, sárba alázó vörös 
rém. Nagy Vincéék megtorpant ro 
h< m i tesz tanúbizonyságot róla, hogy 
jelszavakon, elméleteken, tévtanokon 
föiülemelkedő eleven energia a ma­
gyar öntudat.

Mi e jelben szálltunk táborba s 
indulunk második mérkőzésünkre is. 
Tudjuk, hogy eire a» öntuda'r« az 
eljövendő napokban sokszorosan fo 
kozott méitökben lesz szüksége az 
egész magyar választó polgárságnak. 
Bízunk benne, hogy amint mi cse« 
lekedíük volna, úgy számíthatunk a 
kisebbségben maradt, de végered 
ménybeu egy igazi ellenség ellen 
velünk egysorban frontot , álló pol­
gári cserekre. Hisszük, hogy áthatja 
a Magoss-pártnak minden egyes tag- 
játa a lezajlott választás tanú ságai 
után most már dr Haendel Vilmos 
álláspontjának támogatásara megnyi­
latkozó jelöltjük felismerése: hogy 
® küzdelemben nemcsak a városról,

de az országról van sző.
Da nemcsak az ország, hanem a 

varos sorsa is e kockán dől el. Hi­
szen csak éber és látó szemükkel 
tekintsünk végig a Nagy Vince tá 
borán: a laterrorizált, félrevezetett, 
jelszavaktól öntudatlanná mákonyo- 
zott munkás választók elmosódó tö­
megeinek hátterére éles kontúrban 
rajzolódnak ki közöttünk élő, jól is­
mert figurák: prémes buudás „mun- 
kásvezerek", máról holnapra szociá- 
listává vedlett kapitalisták, konjunk 
túra radikálisok. Az eljövendő köz-
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Pótválasztás lesz
Haendel Vilmos és Nagy Vince között

Haendel Vilmos 1925, Magoss György 1837, Nagy Vince 3213 szavazatot 
i szavazás öss<eszamlÁiásánal - Egységes polgári 
alakul a vörös-radikálisokkal

László törvényszéki elnök vezetése 
alatt fáradhatatlan precizitással dol­
gozott. Kodden este következő volt

kapott - Izgalmak t 
front

A debreceni Hl. kerületi választás 
első fázisa szerdán délután befeje­
ződött és meghozta a várt ered 
mányi : « Vörös Ltm • ct’ 
bukását. Az októberi radikális pat­
kányforradalom szellemű nem tudott 
erőt venni a polgárság és a haza­
fias munkásság öntudatos magatar­
tásán, amely elsősorban Haendel 
Vilmossal szemben nyilvánult meg 
Nagy Vince körülbelül ötszáz sza­
vazattal kapott kevesebbet, mint a 
hazafias harmadik kerületi magyar­
ság két jelöltje : dr Haendel Vilmos 
és Magoss György s igy még a két 
részre szakadt polgárság is több 
szavazatot tudott produkálni, mint 
a Nagy Vince pénzzel és terrorral 
összetartott pártja.

A választási küzdelemben ifj. dr 
Magoss György, a másik polgári je­
lölt alul maradt ugyan, de ezáltal 
megteremtődött a polgári front egy­
sége.

Magoss György ugyanis nem a 
legyőzött ellenfél dühével és irigy­
ségével, hanem megértéssel és poli- 
kai körültekintéssel fordult Haendel 
Vilmos felé, kijelentve, hogy a maga 
részéről mindent elkövet, hogy a 
polgárság és a hazafias munkásság 
most már egyedüli jelöltje, Haendel 
Vilmos kerüljön ki győzelmesen a 
vörös bomlasztás szellemeivel folyó 
harcból,

Magoss György koneiliáns és meg­
értő viselkedése Útmutatás a tábo­
rába tartozók számára is, akik meg­
lehetnek győződve róla, hogy a Han­
del Vilmos és pártja sem cseleke­
dett volna másképpen, ha esetleg ő 
esik ki a pótválasztásból.

♦

Debrecen III. választókerületében 
izgalmas küzdelem után szerdán 
délben befejeződött a szavazatok 
összeszándálasa. Mint jelentette volt 
a H jduföld, kedden este 12 óráig 
3851 szavazatot számlált meg a vá­
lasztási bizottság, amely Czegt'dy 
Mihály nyugalmazott vármegyei fő 
jegvzö, gazdasági főtanácsos, Ba- 
róthy Zoltán táblabiró és Szép

■ ségi vá’asztások ádáz és elszánt :
■ aspiránsai.
I . Azok, akik va banquo ra játszó 
! vakmerőséggel lendültek Nagy Vince 
i mellé s akiknek választási győző 
I delme talán a végső poziciónycrést 
! jelenti a városház elfoglalása előtt.

Mi tudjuk, latjuk, ismerjük ezo- 
i kel a törekvéseket. Intünk és figyel- 
) meztetünk minden debreceni magyar 

polgárt: félre most a pártellenté- 
ickkel, a magyar Debrecen hívja 
minden magyar fiát Haendel Vilmos 

1 táborába.

. ss, eredmény;
ír Haendel Vilmos 677 
dr ifj Magoss György 753 
dr Nagy Vince 1849
érvénytelen voit 70

szavazat.
Kedden este a 32. szavazókörzet 

(Homokkert), a 33. szavazókörzet 
(Vágóhíd körüli külsőség), 35. kör­
zet (Ötmalom, Csapó, Méliusz), 31. 
körzet (Homokkert, Máv. állomás, 
Szabó Kalmán-u.) 37. kör?et (C«ii- 
lag-u., Árpád tér), 38. körzet (va­
gongyár, Kolónia) urnáit bontot­
ták fel.

Izgalom a folyosón
A szavazatok összeszámlálását 

szerdán reggel 8 órakor folytatták. 
Az iparkamara épületében most is 
erős rendőri készültség helyezkedett 
el Brunner felügyelő vezetése alatt. 
A folyosón nagyszámú közönség 
hullámzott, amely egyre növekvő 
izgalommal fogadta a szavazatok 
eredményéről érkező híreket.

Az októbrista vörösök, Nagy Vin 
eéék érezték vereségüket s egyre 
idegesebbek lettek. A folyosón vára­
kozó radikálisok összesúgtak biutak:

— Nem lesz meg az abszolút 
többség — ismerték be.

Fényes-Finkelsteinék a Homok­
kertre, vagongyárra panaszkodnak.

Az izgalom akkor éri el a tető­
fokát, amikor nyilvánvalóvá vált, 
hogy Magoss és Haendel fej a fej 
mellett haladnak s hol Magosa ve 
zetett 3—4 szavazattal, hol Haendel 
8—10 szavazattal. Hosszabb ideig 
pedig

mindkettőnek egyformán tolt a 
szavazata.

Később azután Hiendel 30—40 
szavazattöbbségre tett szert s elő­
nyét az utolsó körzet, 34 körzet 
urnájának felbontásánál egyre fo 
kozta s végül is behozhatatlanná 
növelte. A patkányforradaiom hívei­
nek, Nagy Vincéék megiőkönyödé-

A sorainkban tollal, szóval bom­
lasztó, áruló desperádókkal szemben 
pedig védekezzünk az elkülünitás, 
az erkölcsi vesztegaár elutasító esz­
közével. A fekélynek pusztulni, az 
igaz meggyőződésnek s a tiszta el­
veknek győzedelmeskedni kel.

Mi bulink a mi elveink diadalá­
ban, mert alapunk a magyar föld, 
erőnk a magyar lélek, célunk a 
boldog magyar jövendő.

Debrecen magyarsága az első 
győzelmes stáció utáa nem hagy­
hat cserben bennünket.

szemben
sének jele a szavazatszámláló bi- 
z ttság termeiben is mind észre­
vehetőbbé vált. A bizalmi elvtársak 
mind többet és többet óvatoltak, 
képzeíhetetien s/OíPaálhcrsogítÁst, 
végeztek. Egy kétes szavalatért ké­
pesek voltak 500 szavazatot u/ra- 
számldltatni. Szinte hihetetlen volt 
a bizottság türelme, amellyel ezek­
nek helyt adott.

A közönség körébon óriási nagy­
érdeklődés nyilvánult meg a válás»- 
tás eredménye iránt. A Hajdaföld 
hirdető tablaja előtt állandóan nagy tö­
meg hullámzott s leste a táblára 
kifügesztett híreket, amelyet mindig 
elsőnek közöltünk. Telefonon is szá­
mosán érdeklődtek az eredmény után, 
fővárosból, vidékről szintén. Délután 
pedig a Hajdaföld külön kiadását 
kapkodták szét percek alatt. A sza­
vazatik összeszámlálása két órakor 
ért véget.

Szerdán reggel elsőnek a
36 körtet

Pacsirta utca, Czegléd-ulca, Nap- 
u'ca, Baross-, Hajnal-utca urnáját 
bontották fel. A jobbára kisemberek­
ből álló körzetben leadtak összesen 
752 szavazatot s ebből kapott

Haendel 212
Mi goss 232
Nsgy Vince 302
Érvénytelen 8

Ezután a
28 ik körzet 

szavazatait számlálták meg. Ez a 
körzet a Szent Anna-utca, Teleki-, 
Atilla-tér szavazóit foglalta magában. 
Itt már Haendel vezetett s Nagy 
Vince többsége erősen apadt. Bead­
tak 704 szavazatot, ebből

Haendel 268
Magoss 185
Nagy Vincze 235

kapott, érvénytelen 15 szavazat. A
29-ik körzetben

Vígkedvű M haly-u'C», Tímár-, Varga­
utca 706 szavazat érkezett be Ebből 

Haendel 243
Magoss 207
Nagy Vince 236
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Haendel, de általában a polgári par­
tok így egyre erősödnek. A tímárok, 
timársegédek —» megállapítható — 
Haendel re szavaztak. A

M ik kinti
Cttpó-, Kossuth-, Burgondia , Batt- 
hyáayí-, Verbőcty . Piac-utca, Deák 
Ferene-utca szavazóiból áll. Ezt a 
körzetet mindegyik párt — mint 
kritikas körzetet emlegette. Magos­
sók itt számitottik legtöbb s ava- 
zatra, azonban megállapítható, hogy 
a zsidók cserbenhagytak és — Nagy 
Vincére szavaztak. A keresztyén 
szavazók szilárdan állták Haendel 
megett. 852 szavazat így oszlott 
meg:

Haendel 242
Magoss 247
Nagy Vince 349

Az utolsó körzet a
34 ik körűi 

urnájának felbontá-ára egy óra után 
került a sor. Ebben a körletben a 
Kossuth , Kandia , Batty hányt utca, 
Szent Anna-utcai szavazók voksoltak. 
A polgári keresztyén érzelmű kö­
zönség itt is tömegesen Haendel 
mellett sorakozott fel.

Hacude! 283
Magoss 218
Nagy Vincié 247

szavazatot kapott.
Az utolsó urna felbontásánál nyíl- 

vánva óvá vált, hogy Haendel és 
Nagy Vincéé között pótváiasztásra 
Kerül a sor.

Két órakor a szavazatok végle­
ges összeszámolásánál hivatalosan 
megállapítást nyert, hogy

dr Baendel Vilmos kapóit 1925, 
Hagy Vince 3213, lagoss 1837.

Érvénytelen volt 1-54 szavazat.
Az eredmény után

Az eredmény nagy gyorsasaggal 
terjedt el s a keresztyén magyarság 
soraiban osztatlan örömet keltett s 
a kisebbségben maradt Magoss párt 
vezető emberei azonnal kijelentet­
ték, hogy a pótválasztáenal teljes 
erejökböl Haendel mellé állanak s • 
igyekeznek a polgári jelölt gyözel- j 
mét elősegíteni s Debrecen meg ; 
tépázott becsületét vissza szerezni. A 
hivatalos jegyzőkönyvek felvétele 
után a választási elnök kijelentette, 
hogy az eredményt délután 5 óra­
kor hirdeti ki az iparkamara épü­
letéből.

A kihirdetés
Kisszámú közönség előtt hirdette 

ki Czegudy választási elnök az 
eredmény t az iparkamara ablakából.

— Tisztelt választópolgárok ! — 
mondotta — a 111. választókéi ület ' 
választási eredményét a követke­
zőkben hirdetem ki: 8270 sza­
vazó közül leszavazott 7133, obböi

Haendel Vilmos 1925
Magoss György 1837
Nagy Vince 3213

érvényes szavazatot kapott.
Mivel az általános többséget egyik 

jelölt sem szerezte meg, két héten 
beiül pótválasztás lesz Haendel (él- 
jenié?) és Nagy Vince között.

Elismeréssel kell adóznom — 
folytatta — a Hl. keiület választói­
nak, hogy a választás példás rend­
ben, csendben folyt le. Ezért dicsé­
ret illeti meg a választökftzönséget. 
Ezzel a kihirdetési aktus véget ért.

A választási harc katonái
Haendel Vilmos sikerében nagy- 

része van annak a tábornak, amely 
két hét óta fáradhatatlan hazafias 
lelkesedéssel küzd és dolgozik a 
nagy cél eléréséért. Ennek a tábor­
nak minden egyes tagja kivétel 
nélkül — nők, férfiak, egyetemi 
ifjak — egyaránt rászolgáltak a 

legteljesebb és legnagyobb elisme­
résre Egyforma lelkesedéssel, Ön­
zetlenséggel dolgoztak hosszú na­
pokon és éjszakakon kereszthl, élü­
kön az asszonyokkal, leányokkal, 
akik mindig élén állottak a Haendel 
párt frontjának. 01 h G^záné, Kiss 
Bellon Jóascfné, özv. Demeter Gyű 
láné, Pazár Jóttsefoé, dr Sztankó 
Gyuláné, Koppányi Juliska és a 
többiek egytől egyig példát mutat­
tak mindenkinek, hogy mi a köte­
lessége a magyar asszonyoknak és 
minden magyar embernek a nehéz 
küzdelmek idején.

Ez a leikos tábor a pótválasztás 
utolsó két hetét is éppen ilyen lel­
kesedéssel, önzetlen buzgósággal 
fogja végig harcolni 8 ez már ma 
gaban is biztosítéka a teljes si­
kernek.
Apróságok a szavazatok 

felbontásánál
Az Iparkamira épülete hétfő óta 

teljesen kivetkőzött régi, komoly 
főim íjából. Az épület egy kis meg­
szállón vár képét mutatta. A folyo­
són nagyobbszamu rendőri készült 
ség, csendőrök mindenkit szigorúan 
igazoltatnak, azonban még Így is sok 
nem odavaló került bo. A máskor 
esetük s hivatalos szobákban most 
lárma, vitatkozás, beszéd, a telefon 
állandóan csilingel s dicséretére a 
a központnak, teljes precizitással 
dolgozott s a legkényesebb igénye­
ket is kielégítette. A levegőben szá­
mok röpködnek : Haendel vezet, Nagy 
Vincének nincs mar abszolút több­
ség?, — hallatszik itt is, ott is. 
Egyik részen örömet keli, másoknál 
hosszú őrit vált fi a szállongó hír. , 
A rendörlegénység, bár nincs szava j 
zati joga, lassankint szintén tűzbe j 
jön s a bizalmiakkal együtt drukkot. ; 
Kivétel nélkül Haendel győzelméért. :

íl
Az urnákat lepecsételve adták át 

a választási elnöknek. A választási 
elnök a körzet-bizalmiaktól sorba 
megkérdezte, merült e fel valakinek 
a működése ellen kifogás. Komolyabb 
kifogast itt senki sem jelentett be. 
Ellenben a szavazatok felbontásánál 
már szenvedélyesebb jelenetek ját­
szódták le, különösen „elvtársak11 
részéről, akik a kakán is csomót 
kereslek. Nagyobb vihart váltott ki 
két állítólagos „elveszett szavazó 
lap“, amelynek megkeresésére síi- 
goru nyomozás indult meg s evég 
bő! a szavazatok megszámlálását fél 
órára fel is függesztették. Fél órai 
izgalmas kutatás utó» megkerült a 
két elveszett szavazat, bár elvtársik 
mar példálózni, gyanúsítani kezdtok, 
hogy nem-e kotorászott éjjel valaki 
a lepecsételi urnában . . .

*
Az egyik urnának azonban tény­

leg volt egy hívatlan, oda nem illő 
vendége és pedig egy icike picike 
egér ke. Mikor felnyitották az urnát, 
boldogan ugrott ki a szavazócédulák 
közül s nem kis ijedelmet keltett a 

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító 
BillBHjerfirE berindezEtt bútorgyára és modern jahberendEZési vállalata 
Debrecen. Ferencx Józsefrut «8. szám alatt. 
Állandó bulorkiállitás ebédlő-, báló uriszoöa es leányszoba berendező- 
:: sekböl, — úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is. : :

Record gummijavitó 
üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autó gummi, külső, belső, valamint sár- és hócipö- 
javitásokat, továbbá bőrcipök gummitalpalasát.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Ffifiiltf: Budapest.

gyengéi bízivüek között. A rossz­
nyelvek szerint olvtársék emiatt is 
óvást akartak bejelenteni. Az egér 
egyeilenegy szavazóé'dúlAt sem rá­
gott össze. Ugy latszik, pártonkivűli 
volt . . .

*
A headott 7000 szavazat közül 

körülbelül másfélszaz volt érvény­
telen különböző okokból. Némelyik 
szavazóeéduln a jelölt iránti tuisa 
gos jóakarat kinyilvánítás« miatt 
vált érvénytelenné. így valaki a ke­
reszt utáu mgy «kom betűkkel oda­
biggyesztette : Éljen Haendel Vilmos 
szeretett jelöltünk. A másik meg a 
kereszt után odafiikautotta : Tisz­
telettel Sánta Szabó István sajtit- 
kezűleg. Dny látszik, Santa Szabó 
nem hive a titkos szavazásnak. Volt,
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Nyilvánosságra hozták 
aszerb-olasz szerződés aktáit 
Az angol kormány elakarja ismerni a szovjetet 

Az angol vasutas sztrájk
As class szerb szerződés

Szerdán nyilvánosságra hoztak 
nyolc diplomáciai okmányt, amelyek 
az Olaszország és Szerbia között

A külpolitikai helyzet ae utóbbi 
napokban teljesen változatlan volt. 
Az nj angol muukáskormány, amely 
már átvette Nagybrittania ügyének 
vezetését, azon fáradozik, hogy

a mozdonyvezetők sztrájkjának 
teljes megszűnése

után helyreállítja a rendet.
Az angliai vasutas szlrák tulaj- 

dotíVppen már hétfőn megszűnt, 
azokban » vasutasok, illetőleg moz 
donyvezetök még a szerdai nap fo 
lyaman sem vették fel mindenütt a 
munkát. Ennek dacára azonban a 
vasuttársasagok igazgatóságai re­
mélik, hogy két napon belüi minden 
vonalon helyreáll a forgalom.

A muukáskormány elismeri a 
szovjetet

Az Evening Standard beavatott 
helyen szerzett értesülés alapján 
Írja, hogy Ramsav Magdonald csak 
egyetlen egy feltételt szab Szovjet- 
orostország elismerésére és ez az, 
hogy a bolsevista k rmány jelentse 
ki készségét arra, hogy belép a nép­
szövetségbe.

Franciaország és Anglia viszonya
Magdonald megbízásából a párisi 

angol nagykövet Pcincarénak levelet 
adott át, amelyben az angol minisz 
terelnök kormánya nevében sajná­
lattal állapítja meg, hogy Francia­
ország és Anglia közöt a viszony 
jelenleg nem olyan szívélyes, mint 
eddig volt.

Magdonald azt a reményét fejezte 
ki, hogy a francia politika a jövő­
ben lehetővé teszi Angliának a Fran­
ciaországgal való szoros együttmű­
ködés4.

Poincaré hir szerint erre levélben > 
azonnal válaszolt. Igen barátságé- i 
és békítő hangú levelet küldött M se­
rf maidnak. 

aki biztonság kedvéért két keresztet, 
is tett a jelölt neve mellé, míg a 
másik szórakozottságból a dátumot, 
is odaírta. Természetese» érvény­
telenné vált a szavazata.

*
A szesztilalom igen sok embernek 

választópolgárnak és nem választó­
nak kellemetlen napokat szerzett. 
Az egyik borszerelö polgár, mikor 
kihirdették a pótválasztá-t, »'m is 
állta meg, feikiabált az erkélyre az 
elnökhöz :

— Tekintetes ur, osztón vége 
van e már a szesztilalomnak, mert 
mar nagyon száraz a torkom . . .

— Vége van, — nyugtatták meg 
mindenfelől.

— Hát akkor éij-m, iszom az in­
egészségére — kiáltott fel boldogan.

megkötött egyezményre vonatkoz­
nak. A Fiúméról szóló egyezségben 
amelyről a harmadik okmány szol, 
Olaszország elismeri Szerbia szuve- 
rénitását a Baross kUöíö és a Delta 
fölött. Szerbia viszont elismeri Olasz­
ország szuverénitását a fiumei ki­
kötő és a rzpallói szerződésben meg- 
á'lapitoit vidék felett.

Oláhországban kisiklott 
az Orient Express

Könnven végzetessé válható ka­
tasztrófa érte az Aradról Bukarest 
felé hala ié Orient-Expresst. Ágos- 
tonfalvától közel négy kilométernyire 
az expressvonat rendes körülmények 
között teljes sebességgel szokott 
haladni. A jelzett helyen a vágány 
egyik siuszalssgja a nagy fagy .kö­
vetkeztében megrepedt. A pályaőrök 
azonban nem vették észre a repe­
dést és igy az express ráment a 
megrongált sínekre. Minthogy azon­
ban a fagy miatt a lejtős pálya meg­
lehetősen síkos volt, ezúttal valami­
vel csekélyebb sebességgel haladt a 
vonat.

A lokomotív, valamint az első va­
gon szerencsésen átjutottak a meg­
repedt sinszálou, a második alatt, 
amely a Calais bukaresti hálókocsi 
volt, azonban már 

darabokra töri
a sin s igy ez s az utána következő 
két hálókocsi kisikiott.

A vonatvezető nem vesztette el 
lélekjelenlétét és rögtön megadta a 
vészjelt a mozdonygépésznek, aki 
megállította az express1.'. 4 három 
hálókocsi tengelye eltörött, de az 
utasoknak uz ijedtségen és apró 
zuzódásokon kívül nem esett komo­
lyaib bajuk.

Hozzáértők véleménye szerint a 
kár legalább 15 millió leire be­
csülhető.

I Mindenütt jó, I 
de legjobb a | 

Gambrinusban\
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A miniszterelnök nyilatkozata 
a kölcsön kérdéséről

vl az Es?k“«-ügy körül - A nemzet­
gyűlés az i.odemnitást - A földreform­

novella folytatólagos tárgyalása
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.

Folytatják az imdemnitás vitáját 
s a hátralévő határozati javaslatok 
felett döntenek.

Petrovdcz, Reisender és mások 
határozati javaslatait elvetik, Hor­
váth Zoltán javaslatát, hogy a 
pénzügyminiszter az eddig fizetett 
jóvátétel! összegekről terjesszen be 
kimutatást, a Ház elfogadja. A má­
sik javaslatot, amelyben a választó­
jogi törvényjavaslatnak beterjeszté­
sét kívánja, a kölcsön előtt, Bethlen 
István gróf miniszterelnök válasza 
után elutasítják.

Baloldali jámbor óhajtás.
Nagy derültséget keltett Szakács 

Andornak az a javaslata, hogy a 
nemzetgyűlés utasítsa a kormányt 
koncentrációs kabinet alakítására. A 
javaslatot, valamint Dinich Ödön ős 
Saly határozati javaslatát elvetik. 
Szabó Józsefnek a munkanélküliség 
esetére kötelező biztosításról, a ma­
gántisztviselők jogviszonyának sza­
bályozásáról szóló határozati javas­
latait elfogadják.

Stiausz Istvánnak a zárszámadá­
sok sürgős benyújtására vonatkozó 
javaslatát a pénzügyminiszter hozzá­
szólása után a nemzetgyűlés elfo­
gadja.

Többi határozati javaslatát el­
vetik.

Ezután áttérnek az
indemnltás részletei tárgya­

láséra.
Az első szakasznál Temesváry 

Imre előadó uj második bekezdés 
beiktatását javasolja. Eszerint a 
kormányt felhatalmazzák arra, hogy 
egyes külálLmokkal való kereske­
delmi és forgalmi viszonyaink sza­
bályozására a szükséghez képest 
ideiglenes megállapodásokat létesít­
hessen.

Gadl Gaszton felszólalása után 
Bethlen István gróf kéri a javas­
lathoz való hozzájárulást.

Schlézlngernek fáj a bankárok 
mellőzése.

Sándor (Schlézinger) Pál nem 
tartja helyesnek, hogy a miniszter 
elnök és a pénzügyminiszter külföl­
dön tárgyalásokat folytattak s 
egyetlen egy bankigazgatót sem 
hivtak magukkal.

Bethlen István gróf válasza után 
a Ház az első szakaszt az előadó 
módosításával fogadja el.

A 2. 3. és 4-ik vita nélkül fogad 
ják el.

Ezzel a nemzetgyűlés az
Indemnitás részletes vitáját be­

fejezte.
E'után Kállay Tibor pénzügy 

miniszter beterjeszti a Cseh ország­
gal 1983 január 13 án kötött pénz­
ügyi és hitelügyi egyezmények és 
megállapodások becik k ely ezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

Szünet uián áttérnek a 
földbirtoknovella 

részletes tárgyalására.
A javaslatot a harmadik 

lényegtelen módosításokkal 
gadják.

A délutáni ülést 
háromnegyed 5 órakor nyitotta meg 
Huszár Karoly alelnök.

Gadl Gaszton: Kifogásolja, hogy 
* tárgyalás alatt lévő törvőnyjavas-

pontig 
elfo-

latnak szöveget megváltoztatták és 
módosítják. Indítványozza, hogy a 
novellát adják vissz« a bizottságnál-.

Nagyatádi Szabó István kijelenti, 
hogy a mvdositások legnagiobb része 
csak stiláris. '

Bethlen miniszterelnök: Kéri Gaái | 
Gasztont, vonja vissza indítványát. I

Interpelláció as
Az első interpelláló Eőrí-Stabó 

Dezső az Eskütt ügyben. Azt hiszi, 
hogy ez az ügy a nemzeti becsület 
kérdése.
történt meg abban az irányban, 
hogy ez az ügy kiderüljön. Az igaz­
ságügyminiszter azzal a szándékkal 
jött ide, hogy ezt az ügyet mielőbb 
lezárja. Meg van róla győződve, 
hogy az ő becsületes magyar lelke 
nem tudta, mi van ezen ügy mögött, 
mert ha tudta volna, föltételezi, 
hogy semmikép sem került volna az 
ügy suba alatt való elintézésre. Fel­
olvassa Zákány Gyulának nyilatko 
zatát, mire az elnök figyelmezteti, 
hogy ez a nyilatkozat nem vonat 
kozik az Eskütt-ügyre.

Felolvassa az Ár Újságban meg­
jeleni nyilatkozatát Este sittnek, amely 
ben többek között azt kívánja, hogy 
vele együtt vonják felelősségre mind­
azokat, akik a panamákat vele 
együtt csinálták. Felemlíti az egyes 
panamákat. A Szesztermelés R. T. 
700 vagonos buzaügyét, a Teterön 
600 vagonos vetőmag ügyét, végül 
a Kovány Gonda, Sulyok ügyet, va­
lamint ifjú Bethlen István o'kiratha- 
mísitással és vesztegetéssel kapcso 
latos ügyét.

A nyilatkozat felolvasása közben 
óriási felzúdulás támad az egész 
Házba». Az egységespártiak felug­
rálnak helyeikről es fuj kiáltások 
hangzanak Eöri felé. A saj nőttön- 
nő, mire az elnök felfüggeszti az 
ülést.

Az egységesport teljes számmal a 
terem közepére rohan és folytonos 
fuj kiáltásokat szór Eöri Szabóra, 
aki vitába bocsátkozva hivatkozik 
arra, hogy ő csak egy nyilatkozatot 
olvasott fel.

Szünet után Eöri Szabó folytatni 
akarja beszédét, mire óriási zajjal 
fogadják és azt kiabálják feléje: 
Fuj, le vele, nem hallgatjuk meg.

Végre a zaj lecsillapuliávaljsmét 
szóhoz jut.

Eöri Szabó: Azért hozía fel eze­
ket, hogy ez az ügy végro tisztá­
záshoz jusson. Beterjeszti interpel­
lációját, melyben kéri, hogy az Es­
küit ügyet mielőbb tárgyalják le.

Nagy Emil igazságügyminiszter: 
Már a leghatározottabb formában 
közölte az interpellálóval, hogy

az általa sürgetett tárgyalás 
február 25 éré van kitűzve.

Erre újabb botrány tört ki. A 
jobboldali képviselők a padokat 
verik.

Nagy Emil igazságügyminiszter: 
A nemzetgyűlés méltósága, a politi.tényleg

Azonban sok minden nem

A benyújtott módo itások a novella 
alspelveit nőm érintik.

Gödi Gaszton: Elismeri, hogy a 
miniszterelnök komciliáns választ 
adott, indítványát azonban nem vonja 
vissza.

Elnök felhrlalmazá-t kér a sür­
gősségi szakasz alkalmazására. A 
Ház többsége a felhatalmazást meg­
adja.

Áttérnek
a részletes tárgyalásra.

Az első, második és harmatuk ős 
negyedik pontot is eredeti szöve-

Elnök a vitát megszakítja.
Esküít-ügybsm
kai tisztesség legelemibb követel­
ménye ellen véteie, ha ennek meg 
állapítása után erre az interpellá­
cióra részletesen válaszolna.

Bethlen látván gróf miniszter­
elnök: Azok után, amiket az 
igazságügyminiszter elmondott, fel­
mentve őrzi magát az alól, hogy 
érdemben válaszoljon.

Semmivel sem mentheti magát az 
interpelláló azért, hogy tisztességes 
emberek előtt ilyen ügyet, ilyen 
formában velem szemben felhoz. 
Egyszer már azt is megkísérelte, 
hogy neki, a miniszterelnöknek a 
feleségének novét odadobja egy 
másik ügyben.

A miniszterelnöknek ezt a ki­
jelentését újabb nagy zaj követte. 
Állandóan .fuj“ ős „le vele“ kiál 
tások hangzanak Eöri S iabó felé. Az 
egységespárti képviselők a beszéd 
végén percekig tüntetőén tapsolnak 
a miniszterelnöknek.

A Híz a választ elfogadja.
bíró Pál: Felvilágosítást kér a 

külföldi kölcsön ügyében.
A miniszterelnök a küllő.dl köl­

csönről
Bethlen István gróf miniszterei 

nők : Azon az állásponton van, hogy 
ez akció a magyar pénzügyi és gaz­
dasági helyzetet megjavító.

Ismerteti a p-rLi tárgyalások 
utáni helyzetet. Jugoszlávia a bel­
grádi konvenció alapján 2600 vagon 
és 200 mozdony azonnali átadását 
követelte. Annak idejébe» ebből a 
fehérből 1000 vagont, és 100 moz­
donyt átadtunk. Á kormány arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy haj­
landó ezt a kötelezettségét teljesí­
teni, ha beilleszthető abb i a köretbe, 
amely a

reparsclós ősszeg maximumát 
10 mili ló arany koronában álla­

pítja meg.
megegyezésbe belejátszott a res- 

titució kérdése is.
Ennek fejében a Szerbiából elvitt 

vasúti anyagokat, a kragujeváci 
vagongyárbói elhozott gépeket, dunai 
szállító hajókat és a műtárgyakat, 
illetve azok ellenértékét kel! meg 
adnunk az illető államoknak. Ezeket 
a 17 és fél éven belül fogjuk pro 
grammszerüleg szállítani. Közte és 
a párisi szerb követ között Írásban 
jött létre a megegyezés, do a szám­
szerűit kidolgozás még most van 
folyamatban.

Ami a liberációs tartozásokat 
illeti, ehez a kérdéshez Máj far 
országnak semmi köze. A kölcsön

a ] 
gében fogadják el.

K°nXpörköltkávék 
hosszú idő után újra kapható békebeli minőségben 
Naponta friss pörkölés! hm 

KONTSEK GÉZA DEBRECEN

20 évre van tervezve
és nun 15-re, mint azt a kisantant 
akarta. \ kezdő években csekély 
összncet jelent, amit fizetnünk kell.

-í kereskedelmi szerződésekre vo­
natkozói -rg Magyarországnak teljesen 
szabadkeze van.

A jegyban1’. kérdésével kapcsola­
tosan határos tba ment, hogy a vái 
tók leszámítolásánál a mezőgazda­
sági érdekek megfelelően érvénye­
süljenek.

Végeredményben az igy megálla­
pított te vezet lesz, arai biztosított­
nak tekinthető, A szerződések és 
megegyezésok aláírása a jóvátételi 
bizottsái; határozata után Grnfben 
fog meztörténni. A terv az, hogy a 
nóp-zöietség pénzügyi bizottságá­
nak tagiait Budapestre küldik, hogy 
e velünk együtt kidolgozott terv 
keretein belül a

kőltségvatés kérdését meg’ilaisa 
ez & szanálási programmot a 
magyar kormánnyal együtt két 

es tél évre megállapítsa.
A tárgyalások külföldi tőke cso­

portokkal akkor vehetik kezdetüket, 
ha a kölcsön formális része elinté­
zést nyer.

Meggyőződése, hogy az ország­
nak nagy szolgálatokat tettek, mert 
meg van a lehetőség arra, hogy a 
nemzet gazdasági és pénzügyi téren 
újjá ébredjen.

A Ház a választ tudomásul vette, 
mire »a ülés 10 órakor végnt ért.

Oláh hadjárat a magyar 
templomok ellen

lorga vallásgyalázó cikkel. — As 
oláhok még a hitet is ki akarlak 

irtani a leigazoltak leikéből
(A Hajdaföld kolozsvári tudósí­

tójától.) A mvgyargvülölő oláh po­
litikai vezér, Jvrga Miklós cikket irt 
a németnyelvű cseh kouninylapba, 
a Proges Prés ébe, melyben a ma­
gyar templomot, mint az irredentizmus 
fészkét bélyegzi meg.

Jorga ebben a cikkében többek 
között ezeket mondja :

„ Azt hiszem, nincs senki Erdély 
tekintélyes magyarjai közt, aki ue 
Volna attól a gondolattól eltelve, 
hogy a román uralom nem fog örökké 
tartani.

Valamennyi keresztyén 1 magyar 
templom a magyar nemzet szol­

gálatába állt
s a templom a magyar defenziva 
központja s az összeesküvés a ma­
gyar faj« állami hivatalnokok utján 
történik.“

A hírhedt oláh panamista cikke 
végül a magyar templomok bezá­
rását javasolja, hngy as agyongyö­
tört magyarok egyetlen lelki vigasz­
talását és elrabolják.

MULATSÁGOK
Békessy vivóbál. A debreceni Bé- 

kcssy B >la vívóklub február 9 ín 
tartja zártkörű vivóbáJját az Arany 
Bika díszt érmében. A vivóbál a far* 
saug egyik legkiemelkedőbb ese­
ménye lesz. A bál fővédnökei: őr- 
gróf Pallavicini György. Bálanyák : 
özv. Békessy Laszlóné, Békessy 
Tenőné, dr Benedek Lászlóné, Fer- 
jentsik Oitóné, Hadházy Zsigraondné, 
Holényi Jánosné, dr Kölcsey Sán- 
dorné, Lótay Lojosné, dr Magoss 
Györgyéé, dr Olchváry Zoltánná, 
Ságy Lajosné, Szomjas Gusztáváé, 
Ujfalussy Gáboréi. Védnökök : Bé­
kessy Jenö, Berti László, Forjentsik 
Ottó, dr Hadházy Zdgtnond, Keru- 
hoffer József, dr Kessertt Lajos, dr 
Magoss György, dr O’chváry Zoltán, 
dr Orsós Ferenc, Szapáry József 
gróf, Szomjas Gusztáv és Ujfalussy 
Gábor.

A
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Prof.: Virgil. Kath.: Pélcr. '

1849 Klapka Oyörgy megveri Schlich 
osztrák tábornokot Tokajnál.

1547 l. Eerenc, a franciák lovagias és ( 
______ harcias királya meghal. ;

tdöióslás: Túlnyom an száraz idő vár- , 
ható lényeges hőváltozís nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
10c2konatszin'ház; Este fél 8 órakor: 

* Vígszínház : Steinach tudományos filmje.

Apolló: Tökéletes asszony.
Gyógyszertárák közül éjjeli 

tartanak: Kigyé, Aiany Egyszarvú, H. Rá 
kóczi Fetencz, Nádor, Csokonai, Ke­
ménység.

— A Kormáayió a íiegedi elleu- 
lorradalom emléktáblájának leleple­
zésen. Szegedről jelentik : At'tier 
Károlv főispán a Kormányzónál tör­
tént kihallgatása alkalmával jelen 
lést tett arról, hogy a saegedi el 
lenforradalom megörökítésére emlék­
táblát helyeznek el a törvényszék 
épületén. A Kormányzó megígérte, 
hogy résstvesz az ünnepségen és ez 
alkalommal egy két napot tölt a 
városban. Az emléktábla leleplezését 
májusban tervezik fényes ünnepségek 
keretében.
- Előadás a kérészijén iíjussgi 

egyesületben Dr. Balogh János orvos 
eiöadast tart február 3 án, délután 
5 órakor Kollégium földszint 4. sz. 
teremben, a Keresztyén Ifjúsági 
Egye- ülea helyiségéin a. Az e ő idas 
címe: „4 mértéktelen testi élet kö- 
vetkezmenyei.u Minden fiatal ember­
nek saját érdűkóbeu mpg kell hall­
gatnia ezt az előadást. Csak 16 
éven feia.iek jöhetnek.

— Esküró Dr. Ertsev Péter kir. 
közjegyző és neje Ccif/ru Olga 
leányát M ridt január 30 áu, dél­
után 3 órakor vezette oltárhoz 
Derecskén fíakó András százados, a 
biharvármegyei

oltárhoz

— Egy ridó haukbiíoináüyos 14 
milliós sikkasztása- a 
állaim eudöiség s»o d?n 
ismét letar. 1" 
siber zsidót. A I 
Reisz. Tisadít 1) s wffv utcai érték- 
papirkeroske-dő m'!, kit Hmrigner 
János táborszunagy özvegye jelen­
tett fel, azzal gyanúsítván, hogy 
14 millió kote.n értékű részvényét 
elsikkasztotta. A rendőrségen na­
gyon valósai :üuek tartják, hogv a 
14 milliós sikkasztási tételen kisüt, 
igen sok panasz fog még Reisz 
Tivadar ellen beérkezni.

— Hangverseny. Rikos Arnold 
február 6 uhangversenye iránt Deb­
recen zenekedvelő körében általános 
az éidaklődés. A zeneirodalom te­
mekéiből összeállított műsor és a 
művész elismert művészete, Hubay 
és Marleau volt tanítványa biztosít­
ják az est teljes sikerét. A han£j 
versenyre jegyek a „Méliu-z 
kön Ve kereskedésben válthatók 10, 
8, 6 é- 8 ezer koronáért.

— Ifj. Schaff Janos tánciskolája 
ban a Hoyalban az uj tanfolyam 
iparos és keie.-kedő ifjak részére 
február 4 éti, hétfőn veszi kezdetét. 
A beiratkozások már elfogadtatnak.

— Molnár Neumann Ferenc Far­
sangját kilütyölték Milanóban. Mi­
lanóbái jelentik : Pár m ppal ez.-iiőtt 
adták e ő Milánó legelőkelőbb szín­
házában, a Mnuzoui h-. inh t.iáb.iü 
Molmr Ntwnann Feierte régebbi 
vigjátékát, a Farsangot. A darabot 
különhaii ezúttal mutatták be elő­
ször 0 -s/.országban Az első ídw

budapesti 
délután 

egy szélhámos 
rti-ztaiotl zsidó

násnak sikere volt, ue később a kő 
klí-

bihar vármegyei csendőriskola pa­
rancsnoka. A polgári esketét-t dr. 
Maria) Barna főszolgabíró, az egy­
házi szertartást a római kathoiikus 
templomban Sarkészy József címze­
tes kanonok plébános végezte. Min­
den külön értesítés helyett.

— Mennyibe korült a baaM«ßy 
nyomás a múlt évben ? Szerdán 
hozták nyilvánosságra a 
királyi állami jegyintézet deczember 
31 én lezárt mérlegét. E szerint a 
jegyintézetnek tavaly 19 4 miiliárd- 
jába került a külföldi bankjegy 
nyomás. A valutaüzlet 4'4 milliárd 
jövedelmet hajtott. A tavalyi tiszta 
jövedelem 13 3 milliárd volt.

— Harsányt Halmán a Vejeíts-dij 
nyertese. A Magyar Tudományos 
Akadémia egyik legnagyobb kitün 
tetőst jelentő jutalmát, a Vojnits- 
dijat, méllyel az Akadémia minden 
évben a legkiválóbb magyar drámát 
szokta megkoszorúzni, az idén Har­
sánál Kálmán Ellák című történeti 
tragédiája nyerte el. a daiabot. a 
Nemzeti Sritház mutatta be nagy 
sikerre).

— Szabolcsba Mihály fia lemos- 
Vári lelkész. A temesvári reformá­
tus egyház második lelkészi állást 
szervezett és erre a gyülekezet 
egyhangúlag a nagy költő fiát, 
Lászlót hívta meg. így Temesvár 2 
református lelkésze a két Sza­
bolcsba : apa és fia.

— Tagolt él hullott hajat leg­
magasabb árban vesz Ramuiinger 
hölgyfodrász, Varga utca 1.

magyar

zönség s/iszegé-o és fütyülése 
zött siralmasan megbukott.

— Aszmane Ferenc u i divat 
letébe i (Piac-utca 27.) helyezte el 
a hírneves löjsnar Jósseí fiai cég 
»61 fehíFienifi lerakatát, hol teljes 
menyasszonyi kelengyék is megren­
delhetők.

— A Jaguár az egyetlen kartellenkivttli 
kauciuk cipősarok. A Jaguár közkedvelt­
ségét és elterjedtségét csakis kiváló minő­
ségének és jutányos árának köszönheti. 
A“fogya-ztóköiö.iség érdekében nagyon 
kívánatos a gyárak közötti verseny, tűért 
a verseny mérsékli az. á-rkat és midőn a 
közönség kaitellenkivüli árut vásárol, fej­
leszti a versenyt. A közönség pénzéért 
teljes ellenértékét kap ha Jaguár kaucsuk 
rarokvt ásárol.

— Oudolalas, fésülés, h «jfe-stAs, 
parókakészités, kézápolás Rammin- 
ger hölgyfodrász, Yarga-utca 1.

— Felhívást parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök 1 E.énnel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 

! azt egyedül Piskolty hadfelszereló- 
| sek Jsraí-atában szemhelik be a 
l legolcsóbban. Ug. anott katonai és 
i polgaii azabos.'c. Szolid ar. bzaka- 
i szoknak még 108/t engedmény. Deb- 
i récén, Kossuth u, 58.
i — Álarcosbál a BoyRlbau február 
I 3-au, vasarnip este 8 óratol -eggel 
- 4 óráig. Tu. telet.el ifj. Schaff 
I János.
i — A Földbérló Egyesület ülése. Megírta 
; már a „Hajduföld,“ hogy a Fö'dbéiló 

Egyesült! a haszonbérbeadókat megillető 
zálogjog kite.je.-z:ése ellen erélyesen ál­
lást foglalt. Az akció eddigi eredményéről 
a február 3 an délelőtt tű órakor a vá 
rosháza tanácstermében taitar.dó ülésen 
fog az Egyesü ct beszámolni. Az egyesület 
vezetősége ez utón is kéri a tagokat, hogy 
minél nagyobb számban jelenjenek meg 
az ülésen,

I — A Korzó nagy kávéhál izom- 
I bat, vasárnap, hétfő keddi mttvésx- 

estei elsőrangúik lesznek Részletes 
Programm a délatáni lapokban. Ka

I cagax biztosítva.

UM

— Megdrágult a dispeaaáció. ß« 
dapesiröl jelentik-. A há-assaRt hi­
hi detés alóli fűim intésért az eddig 
fizetett 1000 koron?, díj t a? ig-v- 
sOgügyuiiíii'-zter feb.uar 1-től laOOO 
koronára emelte fel, míg a pónz- 
■ gvminiszteraz ugyanokkor k-ravandó 
béiyegilletéket szintén 15000 koro 
náva emelte fel. A szeg ny leieknek 
a dij és il'eték alól mentessége te­
kintetében továbbra is az eddigi 
s-abnlyok maradnak érvényben.

— Különleges katonai és polgári eapke- 
sésiito Koirás, Debrecen, Smionffy utca 5. 
Kész sapkák raktáron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű-varroda.

— Bond, a világhírű tenorista 
hangvorsenye febr. 19-én a Bikában.

— .Napsugár“ vagyomueulöben 
(Piac-utca 10) ma vaa a tárgyiéi 
vétel utolsó napja. Hivatalos órák 
egesz nap.

— i debreceni katouasenekar a 
C mlnak iiíó-tó újonnan öntött jég 
pályáján febiuár 1-óu és 2-án dél- 
u’an 2 órától este 6 óráig Nőth 
Ant ii ezredkarnagy vazelésévol fogja 
a t. korcsolyázókat szórakoztatni.

— Az országos tenyés?allalvdsár 
és gépkiállítás időpontja Az Or 
szágos M »gyár Gazdasági Egyesület 
tonyészállatvásárrende’ő bizottsága 
elhatározta, hogy 1924. évi dija, 
zással egybekötött országos tenyósa 
állatvásárt és gépkiállítást március 
15.. 16 és 17-én fogja rendezni a 
tenyész és haszouállztvásártelepen. 
A t- nyéssállatvásárra jövö és onnan 
eladatlanul visszamenő szállítmányok 
részére a kereskedelemügyi minisz 
tórium 50 °/e os szállítási kedvez­
ményt biztosított.

«■mH*«
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Műsor:
Csütörtökön : A m. kir, opera együtte 

sének vendégszereplése. Hasis
Pénteken: A m. kir. opera együttesének 

vendégszereplése. Hasis
Szombaton : Három grácia, operetle. Be­

mutató. . , , A.Vasárnap délután: A vett bakancsos és 
fia a huszár, népszínmű.

Színházi körökben
Régen uem voltuk a Csokonai- 

pzinházban olyan mozgalmas napos, 
mint mostanában. Minden előadás 
egy egy ünnep számba menő művészi 
esemény volt. A Pillangó kisasszony 
előadása úgy a veedégmüvésznő

Pallay Matildnak, 
mint a Csokonai-színház epe. a tár­
sulatának gyönyörű sikert hozott. E 
darabban, hosszú szünet ulti", öór- 
donyinak, n színház meleg hangú 
tenoristajánuk ismét alksltna nyílott 
bebizonyítani szép tehetségét a .ő- 
zönség előtt. Hogy a világhírű 
Puccini operában Suzuki szentélye 
sifőjénok

FoiVÄ Ilonkának 
milyen nagy sikere vol*, arról

se u csinál, mint Alt maun Imre tit 
kárt zaklatja a különböző vásárlási » 
megbízásokkal. Persze Imre bácsi 
eleiuto mindig veszekszik, mindent 
rosszai, — da a végén mindet 
készséggel elvégez, hogy semmiben 
hiány ne logy. n. Unger a darabot I 
teljesan úgy akarja kiállítani, amint ' 
az Pesten volt és ismerve az ő 
rendezési szakértelmét, ez sikerül 
is noki. Mindent maga végez el, 
mindennek maga néz utána. A na 
pokbau egyik próbán számait a 
zsinórp idlásról énekelte el, ahol a 
hinta felkötését próbálta meg. Ezen 
a hmtáu

Kovács Terust
fogja hintázt-atni Markovics Bandi. 
Ez lesz az ogyik sláger száma a i 
darabnak. A másik sláger az apaci 
szám, ahol valami rendkívüli táncot 
produkál ez a két kitüuö színész. | 
Markovit» a hajánál fogva táncol­
tatja majd a partnerét, úgy hogy | 
Kovács Tarus meg is jegyezte, hogy i 
a végén valószínűleg 

hajnövesztőre
(esz szüksége. Különbet! ennek a I 
darabnak minden egyes száma slá- | 
ger számnak nevezhető. A toalettek 1 
kápráztatóak lesznek. A napokban I 
volt megbeszélés a jelmezek dolgá- I 
ben. A ruhákat természetesen a jt 
szereplő színészeknek kell tnegcsi 
náitatni, de a színház sem zárkótik | 
el a kiadások élői és csiualtat min 1 
deu egyes szinésznőuek

eűy papirkalapot.
A Kovács Terus toalettjei külö- I 

nős n pazar kiállításnak. Kilencszer j 
öltözködik át, egyszer a színpadon |

I is. Tegnap egész délután egy fehér i 
napernyő után járkált, de mivel az | 
eruyőkészitő beteg, saját maga ala- | 
kilőtt át egy régi ernyőjét. Lázassá 
tárgyalják a színház körül a pestiek 
Hasis előadását, amelyben a Cso­
konai színház három táncosnője, , 
Bordi—Rajz—Witt is táncolni fognak.

Ezeknek a daraboknak a lezajlása 
után, ami az előjelekből láihatólag g 
nem lesz egyhamar, jut majd szó­
hoz a prózai személyzet a Vörös ■ 
malom előadásában. a

I csuk 
annak lehet fogalma, aki az elő 
adást végig nézte. A színház e 
kiváló képességű és kiváló kedélyű 
énekoBtiőio a Pillangó kisasszony 
szép sikere után sem pihen meg, 
hanem újabb sikeiekre pályázva, 
áttér az operáról az operettre és 
szorgalmasan készül a Három gráei* 
primadonna szerepébe. Az operett 
személyzettel mostanában beszélni 
sem lehet, annyim el \ann.-.k fog­
lalva a Három grácia előkészüle­
teivel.

Unger Pista 
rendeaö már két bete egyebet

8,:laii&zak sa mosíágslaházak k8xlaffiényeí M 

,C»okoiaí-szinká> ' 
Plasinszky Pepi, a m. kir. opera együt- ■ 

lesével ma, csütörtökön és holnap, pénte- » 
ken vendigSiereoei a Hasis tánc >s mimo- 8 
drámában. A művésznő neve rövid?idö alatt sa 
világhírre tett szert és az idegfeszitó me- g 
séjü darabot meghívás folytán Londonban n 
és AmeriKában is be fogja mutatni.

Ég a Csokonai-szinház úgy rnüvesai. | 
mint műszaki személyzete a szombaton .a 
bemutatásra kerülő Három grácia táncos | 
revue operetté lázas e.öxészüieteitöl. Nem a 
csak a színpadon, de a feftöterem, aszta- 
los és szabó műhelyben hetek óta t-gést 
bucsujárás folyik, sől még özv. Bauernt | 
és Kohn He.én divailerniei, akik a női - 
jelmezeket és kalapokat kész tik, szinten 
nn í-feszitett erővel dolgoznak.

A Hasisra éi a Három gráciára felre 
leit jegyeket csak csütörtök délig tartja 
f.-nn a pénztár.

A Hasis második előadására pár jegy 
még kapható, az elsőre a jegyek e'" 
ketek. *

A bérletbefizetések megkezdődtek. » 
bétlók felkéretnek, hogy bérie’összegeiK 
(.-Isejére okvetlen befizetni szíveskedjen.--,

Apollo-inojgó
Steinach tudományos filmje külön elő­

adások nőknek 6, férfiaknak 8 órától.
Vigssinháx-IB0K’

Norma Talmadge legkiválóbb aD.ki‘is’ 
a Tökéletes asszony kísérő amerikai du> 
leszk. .

Jön! Ifjú M.dardas Varkonyival. 
leteor-mo«‘

Csütörtökön „Az utca fia' kö.kiván«'rt 
Petrovichal a főszerepben. Világ»W - 
lé-z egyszerre. C-ak felnőtteknek. fcJ° 
sok 6 es 8 órakor Jegyelővétel.

Tőzsdei megbízások, kölcsönök, árue'iőlegeltDr. Balázs Jenő PuLc~\
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B. Sándor Erűi — Ptasinisky 
Pepi hangversenyéről csak beszá 
mólót lehet írni. Méltatás vagy di­
cséret felesleges a két világhírű 
művésznővel szemben.

ß. Sinder Erzsi kamara éne- 
'„e..u5 énekművészeié, tüneményes 
koloraturája felségesen érvényesült. 
Minden egyes szirma — különösen 
pedig a C-engettyüária és az „Ál­
arcosbál“ ariája egy egy gyöngy • 
szeme a tiszta, könnt ed csengésű 
kolaiura énekművészeinek. A viharos 
tapsokra rá <d«sul adott magyar dalai ; 
ledig érző szívről tanúskodnak.

P?asinszky Pepi táncművészeié 
felülmúl mindent, amit eddig ezen 
a té:en latiunk. Csodás ritmus, ér­
zéke valósággal mozgássá válfoz 
tatja át a zenét s kivételesen szép 
kartechnikája a zene leikéhez alkal 
mazkodó értelmet ad minden moz­
dulatának. A „Hattyú halála“ és a 
végtelenül finom felfogásban elő 
adott Liszt Rhapsodia — magyar 
tánca után alig akarták ieongedni a 
pódiumról. Tegnap esti táncai után 
ítélve a Hasis mimodráma színházi 
előadásán soha nem látott élvezet­
ben lesz része Debrecen közön­
ségének.

Az est igaz művészi értéke le­
nyűgöző hatással volt a Bika disz 
termét teljesen megtöltő közönségre : 
egész tűrhetően viselkedett.

A körültekintő, gondos rendezés 
amely meleg öltözőről, fűtött folyo­
sókról, sőt még helymutatókról is 
gondoskodott, Novak Böske érdeme.

 Say.

*£SVED»S
Szakosztályi ülés. A DTE labda­

rugó Szakosat tly a január 31-én, 
csütörtök este fél 9 órakor a 
„Korsó kávéháí' kistermében fon­
tos ügyek elintézése végett ülést 
tart.

Akik nőm járnak as olimpiai 
trMÍBjre A Labdarugó Szövetség 
azokat a játékosokat, akik nem 
járnák a rendes olimpiai előkészítő 
tréningre - elejtette. Eddig Pipi, 
Zloeh 33 F. C. és Blutn FTC-böl 
törülte a jelöltek közül 8 helyükbe 
a sportközvélemény felszólítása nyo­
mán a méltatlanul mellőzött két 
kitűnő BTC játékost, Zsin köaépfe- 
dezetetés Horváth csatazót hívta be.

Elismert kiváló minőségű 

csemege- és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a

„HANGYA
Föüziet: RÓZSA UTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

iREGÉNY:* 5

Országos vásárok:
Február 2. Szentes.
Fe ruár 3. Jászkisér.
Február 4. Hatvan, Poroszló, Szikszó,

• Fehérgyarmat.
Febittár 5. Nagyecsed.

ss V9MM
Magyar korona: O.O2O4

ítártchü páriát
Berlin 135, Hollandia 215‘/„ Newyork 

579, London 2462, Páris 2600, Milano 
2500‘/8, Brüsszel 9355, Prága 1665, Buda- 
Dest 00204, Belgrád 665, Bukarest 295, 
Bécs81*/2, Szófia 413’/*.

üovizai>0«p. hiv. árt.
Dollár 32000—35600, francia frank 1480— 

163 I, Svájci frank 5500—6000, cseh kor, 
916-1016, er 168-180, líra 1490-1525, 
dinár 363 —395, nemei marka —, osztrák 
korona 41—49 fillér.

Értéktőzsde
A tegnapi hangulat hatása alatt a spe­

kuláció a mai tőzsde nyitáskor tartózkodó 
volt s az irányzat ennek következében 
gyengébben alakult, csupán zárlat felé 
kezdődött újból kis mértékű szilárdság. A 
nyitáshoz képest körülbelül 3 százalénos 
árnyereség mutatkozott. Zárlatkor az irány 
zat szilárdabb, a forgalom megélénkült, a 
hangulat bizakodó, az üzletmenet pedig 
forgalmas le t.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat va­

lamivel szilárdabb. A búza 3500 koronával 
emelkedett, egyeb cikkekben lényeges ár­
változás nem volt. A sörárpát élénken ke­
resték.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavídéki 
búza »8000-160000, egyéb 166900- 
157000, 79 kilös tiszavídéki 160000—162500, 
egyéb 158000—160000, rozs 136000- 
•38000, takarm. árpa 150000-156000, 
söraipa 165000-175000, zab 14,000- 
'«600, tengeri 140000—142500, korpa 
380X1—89000. Lóhere 870000—906000. Lu­
cerna nagyarankamentes 6500(10—750060, 
"«gyarankás 630060—680000.

ferencvárosi serié «vásár
Nviltvásári maradvány 26. érkezett 321b 

eladatott 110.
Arak: Könnyű 11700-14400, nehéz 
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Tavaszvárók
Irta : IGMÁNDY GÉZA

A szokatlan eseményre a kis Pali 
i' figyelmes lett. Odahuzódott az 
édesanyjához. Toli észrevevén, hogy 
uuvídii maradt, szintén fölszaladt 
a lépcsőn és a nagyanyja ö ébe bujt.

— Tudtam éu — dfrmög e az 
öregebbik Gábor, — higy a Gábor 
nem hagyja el a tekinictes urfit. 
Az enyémet meg már Kolozsvárról 
irta, — és átnyújtotta a levelet Ik- 
lódynak. — A Julis is kapott egy- 
gyet. Itt van vele val ihoí a kony­
hában.

„Kolozsvárt vagyunk a klinikán, 
Megoparálfak bennünket. Kiszediék 

nass ■sanaanMBBBaBBHBBMaaaaMBBaaiM

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Bankos . 
ti 96

I Bosny.agrár 5 
Földhitel 
iazai 

Hermes 
Agrar 
HSzlavon. 
Lloyd Hank 
ragyni miéi 670 

Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
ml®. 
Ker. hitel 
„eszáruilolű 
Német 
itass 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bask 
isztr. Hitel 

Keresk. 1 
Hungária 
Wiener B 139
Takarékpénztárak
Belvárosi 43 
Egyes fövár.235 
Kőbanyai 27 
Hagy. Ált. 232 
Moktár 22)
Pesti hazai 4460 
Lipótvárosi 16

420
238

86

40
20

4)0

48
128
29

58.5
27

. 19,5
12.5
26

: 58
188

1550

Biztosítók
1. Magy. 7700
Fenéiére 350
M-francia —.
Jég 24J
Pannónia 1561)
Nemzeti b. ——

Malmö*
Back 86
B.-miskolci 130
Concordia 48
Békéscsabai 64 
Első Bpest 1U4 
Törökszntiu. 25 
Gizella 54 
Hun {Aria 110 
Királymalont 34

. »któria 228 
Iranszdan. 71
Sányákés téglagj 
Bauxittröszt24 > 
Beoosmi 
Borsodi 
-őrinczi 
Cement 
Unió 
tzászvarí 
Kohó 
István 
Csep.tégI a 
Dräsche 
Magnesit I 
M aszfalt 
A. Kösz, i 
kerámiai 
Magybát. 
Salgo 
Újlaki 
Urikányi 
Móri szén 
Sajókondói

Nyomdák 
Athenaeum 
Franklin 
Globus 
funossi 
Pállasz 
Pesti könyv 
Révai 
iigler 
Stefaneum 
Fővárosi
Vas es péppyirak 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Flank) 
■ianz-D. 
ianz vili, 

Hoffher 
Kistarcsai 
Kühne 
Györffy 
Kaszab 
Kissit,ig 
Láng

1225 
155 
125 
105 
25.5 

470
1080

50
30 

350 
3275

55 
309J 

120 
262 
638 
250
941
37

i 17

248

26
62
17
75
97

8 25

168

1435
124 

445" 
. 2375

159
1 <2
62

1'0
59

154

Lipták 18.5 
Gépies vasul 51.5 
tlagyar acél 298 
Merleg 
Belga fém 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Rex 
Sima 
tioessemann 8 1 
Kőim idler 
8c ti lieh 
Schuller 
L'endlorf 
Vegyipar 
vagongyár 
Wörner 
Fénixeresk.
Vulkán 
Corvin gép

Textilipar 
Textil — 
Gyapjumosö 70 
Szövókötö — 
loldberger 84 
Győri textil 34 
Juta 
fartőn 
fender 
Pamut 
Szeged:

32
192
40
30

215
12

136

21
100.5

41

39 5
94
19
25

170

18) 
88 
92 

315
17.5

Vegyipar 
Chinoin 
Danica 
Diana 
ipodium 
Flóra 
dung, tnütr. 230 
Kelen 
Dein és Fia 
flocild 1 
Szikra 
Török 
Wander

Különfélék
14 
89 

430
13 
245 
73

lárdi 
lom 
IrassOi

Corvin filar
Dorogi 
Dunántúli

31

182
193

45
10

74
22

Papíripar 43 
Felien 1025 
Hangyaipar 30 
Kábel 
Királyautó 
őstermelő 271 
Gummi 
Vasat forg. 27<> 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Török patika — 
Unió színház 32 
Szolnoki 9 25 
íagyvapálfai 49

Cukorgyárak 
Dé cukor 
durvát 
Cukoripar 3875 
ttezögazd. 638 
Mezőhegy. 380 
Stummer

Élelmiszer 
Cinner 
•iumei 

Fruktus 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gaz es villamos. 
Alt. Giwinzó 18 
Alt. Légsz 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Piőbus 
Vasai. vili. 
Lámpa

Olajmüvek 
Marosi petr 10‘> 
Olajipar 93
Sür és szeszipar 
Baróti 10
Készv.-sör 162 
femesi sör l.)9 
Fővárosi sör 3 > 
Gschwindt 296 
Győri szesz —

8

282

31.5
35

176

•678
775

18 25

5.8

9
27

15.25
42
20
52
49

8.Í0
74i

9.6
315

47
43

255

18
62

520
66
14

146

Keglevioh 
Királysör 
■olg. Sör 

Krause 
Pannonia s 
L’einesi sa.
Szálloda, gy. fürdő
Pannónia -7- 
Royal 
Égisz 
Ligetsaanat 21.5 
Sohivartzer 
Lukács

Faipar;
Uorcurfa 
Cserző 
□haraszti 
Egy. fa 
Funiorgyár 
Guttmann 
Gazai 
Honifa 
Kórösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Magy,-Am. 
Érdi 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lictrtig 
óla uj 
Kézbányai 
Szlavónia 
Nasici 
Viktoria 
Zabol»’. 
Zentai 
Hitelfa 
Közlekedési 
Adria 
Atlantira 
fözuii 
Város, 
Búr 
leli vasul 

Mehet 
Levante 
vtiskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröst

182
52

36
10

10.5
19
15

48
18.5 

840 
188
13.5
5.7

145
22.5
8.75 
145
19.5 

275
8.5 

690 
150
91

24 0
10 25 
137

41 
vall. 

723

37
53
35

106 
455 
215

34
138 
42) 
121

a szilánkokat. Most már niues semmi 
baj. Ne jöjjenek id®, mert nAhtny 
nap múlva tovább visznek bennünket.

— Most már megvárjuk instálom 
—■ törte meg a csendet» az öreg 
Füstös, — hogy hova viszik őket? 
Akkor aztán,..

Ezalatt Ju’is is előkerült. Restel­
kedve, piros szemmel adta oda a 
levelét. Ez is Ko ozsvárról jött.

— No látod lulis — szolt Ik- 
lódy, — már visszatért a Gibor jó­
kedve.

Füstös Gábor készülődött.
— Istennek ajánlom a tekintetes 

uramékat. Iklódy Gábor felállt és 
megszorította a számadója kérges 
markát. B'lenéztek egymás szemébe 
és megrándult az ajkuk. Megértették 
egymást.

Julis a babos kötőjével törölgette 
a szemeit.

— No sírjon Ju is — fogta meg 
a kezét a kis Palkó, — édesapa is 
megsebesült és inár azt írja, hogy 
a jövő héten h íz a jön. Majd meg­
gyógyul a Gábor is.

Az öreg Füstös Gábor kemény 
lépései alatt meg- megesilordult a 
kavicsos ut. Julis utána ballagott.

M ;ros az okos vizsla púiig Tüzes 
láb út -zagoigatta. Nem is nerta még 
az uj jövevényt.

Xll.
— Hala Istennek — mondta Rónay 

főorvos, amikor Ilonka kibontotta 
Ákoson a kötést.

— Két heto vagy itt pajtás, de 
nem adok neki még két hetet éz 
teljesen meggyógyulsü.

, — Éi is úgy érzem — felelte 
Ákos — hogy nemsokára itt hagy­
hatom az ágyat. Nem különös — 
folytatta mosolyogva — hogy most; 
mindenki meggyógyul, mert háború­
ban, békében meg ín valaki pírba- 
jozott és megsebesült, még az uno­
kája is biccegett.

— No nekem még a hetedik uno­
kám is mankóval fog járni — fa­
kadt ki elkeseredésében Ritkay 
Sanyi, aki nem tudóit megssibt- 
du'ni a „harmadik lábától“, amint a 
mankóját nevezte.

— így is nehezen biruuk veled
— ingerkedett Rónay — hat még ha 
jó volna a lábaid, nem tudnának nyu­
godni tőled a néaók.

— Mindig hallom a kopogásodról
— toldotta meg Ákos is a beszédút
— hogy merre jársz ? Mondd csík, 
nem kellemetlen a — majdnem ki­
szaladt, a számon — nem voltál még 
zavaró n, amikor meglepett valaki ?

— Hiába barátom — válaszolt 
Sanyi, aki nagyon jót megértette a 
tréfát — háború vau. Nem kapok 
guminit h harmadik lábamra. Sok­
szor bekötöttem már pólyával, de 
mindennap leszakad Azután meg 
Ilonka néne kizavar a műtőből ha 
odamegyek egy kis „hangfogóért“.

(Folyt, köv.)

Simonyi-uti villa 
téli-nyári lakásra alkalmas, leimoder 
nebb bét szobából s mellék nelyisegokbél 
álló lakással, kosponti légtütéssel stb.

eladó/
Éttekeni: Dr lóna Kálmán ágy véd irt- 
dijában Debrecen, Batthyány itea 17. n.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, 
olcsón beszurer.ni tessék ■ uOllE.4. 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele ée alkalmi ruhák kölcsönadóé 
VÄT-UtCä Z. U. (Zenedével szemben).



HRJDUrOfcP 1924 január 31.

I« ■ulti Miki kisz ruhitixletbe. 
hu«» litiiii Péterül itta 42. iiún all

TEGDES JANuS-hoz 
ki 280,000 korongtól úját smövctjdböl 
■érték útin kéirit férfiöltöiyőket. Női 
M k«k>n*rub*k ol«són, fordiUaokit 
le«olo»óbb»u Tiiitvheióknek napi ar bél 

10 Miialék ngrdméiy.

IJ-APRO HIRDETÉSEK: < a • Apró hirdetések dija bőtkömap 10 sióig 200 kor. minden további sző • g X 2 20 K. Vasár és ünnepnapokon 10 sióig 300 K, minden további szó n J • 2 30 kér. Vastagabb betűből siedelt szavak kétszeresen számíttatnak •

Pipereszappant, 
Orosz kölnivizet,

Parfümöt »indán Illatban Fogpasz­
tát, 8s«lviiet, Arckrémet. Kezhne- 
mitót. Kótaierekat es Fertotleni'ó- 
tie. eket stb. legolc-óbban ea leg- 
jobb minőségben beszerezheti a

RORZÓ 0E0BUERIÁB3R 
pwc-irru w. tellfom imo.

Tannlolányt ; 
fizetéssel felveszek i 
állandó gobelin ki- J 
naitésher.. Fekete I 
hosszú női télikabát 
eladó, Görbe utea t.

B-Usitás 
tisztviselő állást ke­
res. Leveleket „Feb­
ruár 1.“ jeligére 

kiadóba kér 
Elcserélném 

Agárdi-utca 9. sióin 
alatti két szobaniel- 
lékhelyiaógekből áló 
lakásomat három 

szooáasai. Erte-ezni 
a fenti símen.

Berzékl 
fényképészeti mű 
termo Piac-utea 38. 
Mindenkor a leg­
szebb kivitelben a 
napi árnál 25 Nré- 
lalékkai olcsóbban 
késeit fényképeket.

Lakásomat 
egy szobi, konyha 
központon atadnáni. 
Cím a kiadóban

Eladó ház 
a város közepén 
szép helyen. Méliúsz 
tér 4. szám alatt 
szabad rend - kezés 
alá kerülő kisebb 
beköltörhető lakás 
sál. Felvilágosítást 
ad l'iac-u. 14 sx. 

ügyvédi iroda.
Két milliót 

fii etek közvetítőnek 
négy szobás lakás 
kerítéséért. Óim : 
Városházi trafik.

Piac-utca.

. Bélyegotthsn" 

Füvészkert-utca 14 , 
emeleten Külföldi 
bélyegek eladása. 
Magyar—osztrák bé 
lyegek vízjel, foná­
sát, évszám -szerint 

kaphatók.
Cépiakatos. 

vasesztergályos, mo- 
forszé, elő tanulót 

l felvesz Kiss gép 
műhely, Erzsébet- 

utca 20.

lindenes
i cselé.dleányt felve i 
I szék február 1 re, 
| Batthyányi utca 17., 

utcai lakás
j Nézze meg okvetlenül
i azt a g< önyörü
> p-rz-aszőnyeget,
i mely Győrössy Ist- 
| van műhelyében ke- 
j szüli Hajdúböször­

ményben. Nézze meg 
okvetlenül, mert mar­
osak ma látható 
Bálint Lajos bátor­
kereskedő kiraka­
tában, a Kossuth- 

utcán.

Kertészt

I keresek a városban
i fekvő felszerelt
j konyhakerti föl-
I denne szaktudással.
I Arany János-utea 31

----------- ------- ------ ---
; Elsőrangú ká pitos 

Szabó József,Varga- 
utea 1. Szent Anna 
sarok. Kész boncsé­

rek raktáron.

Tanítványt váltat 
a középiskolák bár­
mely osztályából jtt 
tányos díjazásét! 
menekült főiskolai 
hallgató. Cint a kia­

dóban.

Zongora- 
hangolasohat, 

javítást, hosszú­
ból rövid, mo­
dernet készítek 
garancia mellett. 
Vonósh ngsze- 

reket elvállalok.
Zungoralungo- 

lásnk, javitásoK 
helyben és vi­
déken. Telefon : 
15—16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom 
lOJlTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangsz i készítő 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 3-1, 

az udvarban.
■»■■■■■■■■■■»

Host rendeljenI 
jövő nyárára M g i
gazdaságába |

A Mnögozdaságl Öntöző B.-T.-11ÄI? 
Budapest, IV .Kosssuth Lajos-u. 4. sz. 11. j 
Phönix él Zala öntöző berendezés stb. |

I Telefon : 28 3'1. á0134 ?
Távir. cím : Zslapheenix. J

Irodai felszerelések!•• 
mindennemű n omtatványok, Üzleti könyvek, Orvosi, Jogi, Gazdasági « 
és Műszaki könyvek legnagyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a ~ 
Pcáthu ParűHr egyetemi könyvkereskedés és Ü 

y |táiCtlV irodalmi vállalat Rém. Társ. H

DEBRECENI KERÜLETI MUNKASBIZTOSITÓ PÉNZTAR

gr “ “ “

HIRDETMÉNY

megbízható idősebb férfi, lehe­
tőleg nyugdíjas, felvétetik a 
HAJDUFÖLD kiadóhivatalában. 

Piac-utca 59.

Tudomásvétel végett közöljük az ipari, kereskedelmi, háztartási és 
egyébb munkaadókkal és alkalmazottakkal, hogy a 12,700/1924, VI. sz. 
népjóléti és munkaügyi miniszteri rendelet a betegségi biztosítás körében 
ez idő szerint érvényben levő napibérosztályok határösszegeit és az átlagos 
napibéreket kétszeresükre emelte s ehez képest a betegségi biztosítási 
járulekokat, a táppénzt, terhességi, a gyermekágyi és a szoptatási segélyt, 
úgyszintén a temetkezési segélyt is újból megállapította.

Ehez mérten az iptri, kereskedelmi és a kettőnél több alkalmazottat 
foglalkoztató háztartások alkalmazottainak betegségi biztosítási járulékai

Szardíniák PIAC-UTCA 51.
TilOn-tlui FSpostival wanrbun

H u ni á r
Kaviár

Pástétomok
Telefon Huskiémek 

70 Gombakonserv
Atajttr» teas. Sajtok, likőrök sib

KftUMIJOÍSEflI.K.ate

az I.-ső napibérosztályban napi 63 K. heti 378 K
II. 189 1134

III. 315 1890
IV. 441 n 2646 ÍJ
v. n 567 n »> 3 02

VI. n 693 n 4158 ))
VII. n 819 M 4914 Y)

VIII. n 945 >7 n 5670 W
az egyik háztartási alkalmazott betegségi biztosítási járuléka oly háztartá-

MEGNY UK
Piac-utca 84. »rám alatt 

Horváth Sándor

ELITE
ILLATSZERTÁRA

A Pariméira Ilona cégből barátságos 
«ton kiváltani éa a lenti citn alatt egy 
minden igé- ye nek megtrleiö, manicnr 
811 nn»l kapcsolatos illatszertárt nyi 
ti-tt.ni. hol mii dcnneuiü pipere, k i« 
meiikus és illat-aereket legjobb minő­
ségien és a lehető legolcsóbb áron 
fogok áiusitini A nagyérdemű köaön 
ség további ss.vés pártfogását kérem 
telje- tisztelettel Horvath Sándor. 
MinieiirOiés elsőrendű munkaerőkkel ! 
Kiárusítás nagyban és kicsinyben! 
Fodrási nraknak nagy árengedmény I!

sokban, amelyekben kettőnél több ily alkalmazottat nem foglalkoztatnak
az I ső napibérosztályban napi 11 K, heti 66 K

II. n 32 „ 192 „
III. n » ;a3 „ H 318 „
IV. 74 „ 444 „
V. w 95 „ r 570 „

VI. j? 116 „ 696 „
VII. M w 137 „ »» 822 „

VIII »» n 158 „ .. 948 „
A tisztviselők, a művezetők, a kereskedősegédek és általában a ha-

sonló állasban levő, rendszerint évi, vagy havi fizetéssel alkalmazottak
betegségi biztosítási kötelezettség alá csak akkor esmk, ha munkabérük 
évenként 8 400 000 koronát, illetőleg naponként 28,000 k<»ocát meg nem 
haitid. Ha az ily alkalma;ottak munkabére anélkül, hogy munkaadójának 
alkalmazásából kilépne, a bérhatárt a jelen rendűiét hatálybnléptét követő 
időpontban törté it munkabérváltozás következtében meghaladja, biztosítási 
kötelezettsége a bérhatárra vonatkozó újabb rendelkezés hatályba lépéséig 
fennmarad. Nem lehet sem önként, sem önkéntes tovabblizetéssel hiztositotP, 
akinek mint alkalmazottnak munkabére évenként 8.400,000 koionát, ille­
tőleg naponként 28 000 koronát meghalad.

Ez a rendelet 1924. évi január hó 28. napján lép hatályba, a .'esélyeket 
azonban a 9 §. értemében febiuar ho 17. napjáig a jelen ren-elet hatályba 
lépéséig érv. n.t ben lévő szabályok rondelke^s-únok megfelelő mértékben 
kell fizetni, tekintet nélkül arra, hogy a segélyezési igén, jogosultság a 
jelen rendelet h»táhba lépése elölt vagy azt követő időben nyílt meg 

Debrecen, 1924. januar hó 28.
Kiadj» : Bajdntttld Upluadó Vállalat_____________ _________________________ Munkás biztositó Pénztár.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadovaiiulaf nyomdájában Debreczen, Fér dm

A karácsonyi vásár 
alkalmával rendezett 

olcsó 
napokat 

a januári 
hónapban is tovább 

folytatjuk a 

Hajdúsági 
férfiruha áruházban 
Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk, 
következő árban árusítjuk : 

Férfi öltönyök 
csizma- vagy pantalló-öltöny 

170,000 K-tói

Fért! félbosszu téli­
kabát 180,000 K-tói 

Félti felöltő 80,000 K-tói 

Férfi magános nadrágok 
40,000 K-tól 

Megérkeztek az Árvizsgáló 
Bizottság által kibocsátott 

olcsó akció ruhák
265,000 K-ert

Kérjük a t. vevőinket 
a ezéget össze nem 

téveszteni!

Hajdúsági
férfiruha áruház

Piac-utca 67.

Józs> f-ut 59.


